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Auf dem intergalaktischen Jahrmarkt

1. Zahlenratsel

r

Wenn du
siebenundneunzig
mit acht multiplizierst,
erhdltst du meine
Zauberzahl.

vier malnehmen.

Um meine Zauberzahl
zu finden, musst du
siebenunddreiBig mit

Meine Zauberzahl
ist das Zwoélffache
von funf.

2. Rechengeschichten
a) Familie Stern geht Gber den Jahrmarkt und entdeckt einen Stand mit gebrannten
Mandeln. Die drei Kinder erhalten Kindertiten und die Eltern je eine groBe Tute.
Frage: Wie viele Mandeln bekommt Familie Stern insgesamt?
Rechnung:

At

o

Antwort:

b) Am Nachmittag gehen die drei Sternkinder zum Kettenkarussell. Sie sehen, dass immer
9 Kinder Platz haben. Gestern fuhr das Karussell 133-mal, vorgestern sogar 181-mal und
heute bereits 64-mal. Das Karussell war immer voll besetzt.

Frage:
Rechnung:

BVK MAOQ9 - Anja Rahm/Meike Ruhland-Schmelzing: Rudi Rechenmeister 9, Einmaleins fiir die 4. Klasse

Antwort:

halbschriftliche Multiplikation — Zahlenrdtsel und Rechengeschichten :
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Rudi rechnet Malaufgaben mit einem Ubergana s

e o
Rusat

Name:
Ich rechne so: Datum:
E:3-8E=24E - 4 E an, 2 Zgemerkt.
Z:3-27Z= 62,6Z+2Z=8Z->82Zan.
H:3-1H= 3H->3Han.
Tipp: Damit ich die zwei gemerkten Zehner
nicht vergesse, mache ich es so: DTS TE
Schaue mich genau dafir an. TARBE
Wir beginnen immer mit dem Einer. 318/4
\. J
1. Rechne wie Rudi.
a) |H|Z|E b) [H|Z|E c) |H[Z|E d)|H|Z|E e) |H|Z[E
3[3]|5([-]2 2(5(1]-|4 9|1(1]-[6 3|2(8]-[3 8l4(2-]2
2. Rechne ebenso.
a) |T|H[Z|E b) [TIH|Z|[E c) |T|H|Z|[E d)|T|H[Z|E
413[4(1]-]|2 3|12[(1(2]-|3 211(2]|1]-[4 3|1[(1(3]-]3
e) |T(H|Z|E f) |TIH|(Z|E 0) |T(H|Z|E h) [T|H|Z[E
412[(4(2]-]|2 2|1(1]1]-[4 113]1[(2][-]3 212(1(1]-|4
i) |TIHIZ|E j) ITIHIZ|E k) [T|H|Z|E 1) HIZ|E
214(1]3[-|2 213(3]1]-(3 2|1(1]2]-|4 1)11(1[1]-]5
3. Schreibe die Aufgaben in die Kdastchen und rechne.
Priife dein Ergebnis mit der Quersumme.
a) 4321 .2 b) 1231 - 3 c)2212 .4 d 1010 -8
T(H|Z|E T(H|Z|E T(H|Z|E T(H|Z|E

Einfilhrung — schriftliche Multiplikation mit einem Ubergang
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Rudi dividiert durch Zehnerzahlen

Py

3|7]|5]0 3|0|=[1]2]5

-30 -
715

-16/(0 Probe
1/5]0 -+ 130

-11(5]0 -

0

Hui,
hier muss ich durch
eine Zehnerzahl teilen.
Das funktioniert aber trotzdem wie
immer: Ich fasse die ersten beiden
Ziffern zusammen und teile
37 durch 30.

11 geteilt durch
20 geht nicht.
Also fasse ich die ersten
drei Ziffern zusammen und
habe nun die Zahl 112.

In die 112 passt die 20 funfmal
(5 + 20 =100) hinein.
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1. Fasse die ersten beiden Stellen mit einem Bogen zusammen und teile schriftlich.

2 al 19(3]9|1]|6]|0[:]4[0]= b)| [9]14[2]|7[5]0[:[9]|0(=

’“Z: - Probe: - Probe

é - ° - °
.é - -

g 2. Fasse die ersten drei Stellen mit einem Bogen zusammen und teile schriftlich.
£

8 o[ [1]8]4[2[5]0]:]5]0]= b)[_[2]9]8]5]5]0]:[7]0]=

§ - Probe: - Probe

E ® (]
?:.

g - -

Schriftliche Division — Schriftliche Division durch Zehnerzahlen :
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